

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ТРУДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов
Кемеровской области

Год издания 40-й | Вторник, 31 января 1978 года | № 14 (4382) | Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ ОКРЫЛЯЕТ

Коллектив тружеников нашего коллектива, осуществляя решения XXV съезда нашей партии и Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного прохождения зимовки скота в период 1977—1978 года» проделал определенную работу по выполнению социалистических обязательств, взятых в честь 60-летия юбилея Великого Октября. Политический настрой трудящихся, вызванный принятием новой Конституции СССР, позволил рабочим отделения нашего совхоза выполнить годовые обязательства по продаже молока государству. Его продано 7960 центнеров. Надой на одну корову в истекшем юбилейном году в сравнении с 1976 годом увеличен на 292 килограмма и составил 2314 килограммов. Получены значительные привесы на откорме молодняка крупного рогатого скота.

Используя метод испатовских хлеборобов более успешно проведена уборка урожая юбилейного года. Поднята зябь под урожай 1978 года. Полностью засыпаны семена в количестве 5350 центнеров пшеницы и гороха и доведены до посевных кондиций второго класса. Подработка семенного материала продолжается и сегодня.

Труженики отделения создали теплохой запас грубых и сочных кормов, что позволяет обеспечить успешную зимовку скота. Хорошим пополнением рациона кормления животных является хвойная мука. Мы ее скармливаем коровам из расчета два кило-

граммов в сутки на каждую голову.

Животноводы на этот год приняли повышенные социалистические обязательства. Условия трудового соперничества сочетаются с мерами морального и материального поощрения.

Большая роль в поднятии трудового энтузиазма работников животноводства принадлежит нашим агитаторам и политинформаторам. Они стараются дойти до каждого члена коллектива, помочь им найти свое место в общем деле, определить их личный вклад в претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Механизаторы выступили инициаторами соцсоревнования по досрочному ремонту сельскохозяйственной техники. В отделении на линейку готовности поставлены все комбайны. В основном качественно отремонтирован почвообрабатывающий и посевной инвентарь. Сейчас механизаторы ведут ремонт сеноготовительной техники. К 1 апреля и она будет поставлена на линейку готовности.

Наши трудовые успехи — результат трудовой активности коллектива, правильной расстановки механизаторов и отдельных звеньев, социалистического соревнования. Опыт лучших ремонтников Федора Ивановича Розенберга, Алексея Николаевича Флегентова, Владимира Васильевича Паймуратова стал достоянием других механизаторов. Их звено полностью с хоро-

шим качеством закопчило ремонт комбайнов. Сейчас они успешно ремонтируют кормозаготовительную технику. На исходе января — первый месяц третьего года десятой пятилетки. Неплохо в эти дни трудаются и доярки нашего отделения. Они получают молока от каждой коровы на полтора килограмма больше, чем в это же время прошлого года.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» нас вдохновляет и окрыляет на новые трудовые успехи в текущем году. При обсуждении этого важного документа мы подсчитали свои возможности и резервы. Коллектив доярок и скотников решил увеличить производство и продажу молока государству на 60 тонн. Раинтовать о досрочном выполнении плана продажи молока государству к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Для обеспечения сильной зимовки 1978—1979 года рабочие отделения заготовят 130 процентов сена и сенажа вместе взятых. Возможности для преодоления этих рубежей у наших тружеников есть.

В. ГАВРИЛОВ,
управляющий
центральным отделением
совхоза «Симбирский».

Хороших результатов добились наши механизаторы Л. И. Циммерман, И. Г. Папин, В. Н. Ефремов, каждый из них выработал норму в этажоне гектарах, скономил от двух до пяти центнеров горючего.

Партийная организация, коллектив трудящихся совхоза настойчиво вскрывают и приводят в действие внутренние резервы повышения плодородия полей и продуктивности животноводства, добиваются успехов в увеличении заготовок и продаже государству зерна, мяса, молока и других продуктов. Это будет наш вклад в выполнение задач, поставленных на третий год десятой пятилетки.

НАШИ УСПЕХИ И ПРОСЧЕТЫ

Коллектив нашего совхоза глубоко изучил Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и чувствует большую ответственность за выполнение народнохозяйственного плана. Труженики совхоза пришли на текущий год повышенные обязательства. Животноводы Листвицкой фермы обязались падонять от коровы за год 2800 килограммов молока. Доярки Л. Ф. Журова, Е. Н. Тип, В. П. Шербина и другие решили преодолеть трехтысячный рубеж.

Мы стремимся к тому, чтобы не только не сплюзить прошлогодние достижения, а перекрыть их. По молоку они неплохие. Годовой план продажи молока выполнен на 114 процентов. Хороших результатов добились животноводы Листвицкой фермы, выполнившие план на 129 процентов, Воскресенской фермы — 115 процентов, бригады М. А. Жевченко Троицкого отделения — продали молока на 90 тонн больше плана. Среди доярок наилучших результатов достигли А. К. Капитаненко, падонявшая от коровы за год 2987 килограммов, Л. Ф. Журова — 2953, В. П. Шербина — 2942, А. Т. Громоловская — 2873 килограмма и другие.

Но если в нашем хозяйстве имеются сдвиги в сторону улучшения в производстве молока, то мы в большом долгу перед государством по производству и продаже мяса. Его сдано всего 50 процентов к плану.

Это случилось в первую очередь потому, что мы призначили воль свиноводства, так как по плану специализаций оно должно сойти на нет. В прошлом году не организовали интенсивный откорм и не поставили скот на откормочные пломадки — в этом наш просчет. И продали колхозам и совхозам района 901 мелковесное животное общим весом 162 тонны, постановочный вес которого в выполнение плана не вошел.

Увеличение производства продукции животноводства немыслимо без прочной кормовой базы.

Поэтому пами разработаны мероприятия на увеличение заготовки кормов и в первую очередь сочных. Наши расчеты показывают, что выполнив эти мероприятия, мы сможем обеспечить на зимовку 1978—1979 г. каждое животное 12,5 кормовых единиц в сутки. А такой рацион позволит получать от коровы по совхозу 2500 килограммов молока.

ЦК КПСС обращает внимание на улучшение организованности и ответственности во всех звеньях партийного и хозяйственного руководства, усиление контроля за выполнением плановых заданий, дальнейшее укрепление трудовой дисциплины.

Вот мы, когда подводили итоги работы за прошедший год, высказывали критические замечания, вносили деловые предложения по улучшению работы и выполнению планов и обязательств. Резкому осуждению подверглись те работники, которые принимают обязательства и не выполняют их.

За 1977 год наш коллектив имеет лучшие результаты, чем за предшествующий. Организованнее проведена уборка урожая, заготовка кормов. Вовремя переведен скот на зимнее содержание. И хотя кормовая база на уровне прошлой зимовки (даем на корову семь кормоединиц в сутки), среднесуточный надой на 700 граммов выше прошлогоднего. Достигается это за счет бесперебойного кормления животных. Корма используются рационально, грубые сдабриваются бардой и солевым раствором.

Делом отечества на Письмо, в совхозе широко развертывается социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1978 года. Особое внимание уделяем максимальному использованию внутрихозяйственных резервов, достижению наивысших результатов при наименьших затратах, проявляя постоянную заботу об улучшении качества продукции.

А. ЗЕНИН,
директор совхоза
«Троицкий».

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

Третий год десятой пятилетки, призванный стать важным этапом в выполнении решений XXV съезда КПСС, начал на трудовом и политическом подъеме трудящихся. Стремление советских людей сделать нашу Родину еще могущественнее и богаче побуждает советских людей принимать социалистические обязательства, направленные на достижение высокой эффективности и качества.

За 1977 год колхоз «Прогресс» план продажи молока государству выполнил на 102 процента. Надой молока на одну корову за год по колхозу составил 2265 килограммов, что на 175 килограммов больше приобретенных социалистических обязательств. Ижморская ферма в прошлом году падонила 2360 килограммов молока от каждой коровы, больше плана на 160 килограммов. Передовая

доярка Л. Н. Грязева за минувший год перевыполнила свой обязательства на 130 килограммов молока. Надой по ее группе составил 2374 килограмма молока.

Животноводы хозяйства обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», взяли на себя повышенные социалистические обязательства — надонуть на одну корову 2370 килограммов молока, на 120 килограммов больше, чем в 1977 году.

Среднесуточный надой сейчас по колхозу на 600 граммов больше, чем на эту же дату прошлого года.

(Наш корр.)

БОЛЬШЕ ПЛАНА

Труженики совхоза «Ижморский», как и весь советский народ, с удовлетворением встретили Письмо Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза. «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», — говорит секретарь парткома хозяйства А. Д. Панутриев. — Подводим итоги работы за минувший год и берем на себя повышенные обязательства на третий год десятой пятилетки. Наши животноводы получают сейчас молока на 700 граммов больше на одну фуражную корову, чем на этот период прошлого года. Значительно повысилась продажа молока государству и его качество. Нередко доярки М. Г. Березовская, Н. А. Асадчая, А. Т. Долгопятова за прошлый год перевыполнили взятые социалистические обязательства на 200-150 килограммов молока от каждой коровы.



ПРИЛОЖИМ ВСЕ УСИЛИЯ

Год 1978-й—год удивительного труда, так называл его декабрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС, решение которого — боевая программа Ленинского комсомола по выполнению решений исторического XXV съезда партии на очередном этапе пятилетки.

Для комсомольцев, юношей и девушек наступивший 1978 год особенный еще и потому, что подготовка к съезду, мобилизация комсомольцев и молодежи на достойную встречу 60-летия Ленинского комсомола составляет сегодня суть, содержание всей многогранной деятельности комсомольских организаций района.

С большим интересом ознакомились комсомольцы с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы». В Письме говорится: «Комсомольцы и молодежь, ознаменуйте 60-летие Ленинского комсомола новыми успехами! Достойно продолжайте славные традиции старших поколений, упорно овладевайте профессиональным мастерством, активно трудитесь на производстве, на ударных стройках пятилетки».

О значении сказанного, о сути нашей работы, которую ставят перед нами партия, нам предстоит обсудить на комсомольских собраниях, которые проходят в районной комсомольской организации с 15 января и завершатся 15 февраля 1978 года под флагом «XVIII съезд ВЛКСМ — личный трудовой подарок 60-летию комсомола — достойную встречу!».

Каждый комсомолец, юноша и девушка сегодня принимают повышенные социалистические обязательства по достойной встрече съезда комсомола и 60-летия ВЛКСМ. Комитетам комсомола необходимо провести организаторскую работу в этом направлении.

В ЦЕЛЯХ дальнейшего усиления пропаганды роли Советских Вооруженных Сил в защите социалистического Отечества, революционных и боевых традиций советского народа, бюро райкома ВЛКСМ совместно с райвоенкоматом, коллегией района и райкома ДОСААФ приняли совместное постановление о проведении с 23 января по 23 февраля 1978 года месячника оборонно-массовой работы, посвященный славному юбилею — 60-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Комсомольским организациям, педагогическим советам общеобразовательных школ, организациям ДОСААФ необходимо обе-

вать большую помощь партийной организации в создании прочной кормовой базы, повышении урожайности и качества кормовых культур, перевода их производства на индустриальную основу. Мобилизация комсомольцев и молодежи на своевременное и качественное проведение всего комплекса полевых работ, на борьбу за достижение наивысших показателей во всех отраслях сельского хозяйства.

Главная задача комитетов комсомола — воспитание у юношей и девушек коммунистического отношения к труду, дисциплины и ответственности за порученное дело. Молодые труженики должны хорошо знать истинную цену рабочего времени, дорожить его каждой минутой, на деле бороться за экономию и бережливость. Каждый комсомолец, каждый молодой человек должен работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы он мог со спокойной совестью смотреть в глаза товарища — это одна из главных задач сегодняшнего дня комсомола и решать ее нам со всей ответственностью.

Хочется выразить уверенность в том, что комсомольцы, юноши и девушки района, отвечая на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» приложат все усилия к безусловному выполнению повышенных социалистических обязательств, достойно встретят XVIII съезд ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: Александр Коржов.

Фото В. Звягина.

В честь 60-летия Вооруженных Сил ССР

спечить проведение месячника на высоком идеально-политическом уровне. Считать основными задачами месячника пропаганду требований XXV съезда КПСС, решений октябрьского и декабрьского (1977 г.) Пленумов ЦК КПСС, седьмой и восьмой сессий Верховного Совета СССР, новой Конституции СССР об укреплении обороноспособности страны, воспитания молодежи в духе верности героическим традициям Советских Вооруженных Сил, советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

В ходе месячника, посвящен-

ного славному юбилею нашей армии, рекомендуется организовать на предприятиях, в совхозах, колхозах, учреждениях, общеобразовательных школах, проведение лекций, докладов, бесед, тематических вечеров, встреч с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войны и труда, массовые военно-спортивные праздники, спартакиады, сдачу норм ГТО, конкурсы «А ну-ка, парни», смотры песни и строя.

В период проведения месячника комитеты комсомола и ДОСААФ должны широко раз-

К 60-летию Ленинского Коммунистического Союза Молодежи



Комсомолец Александр Коржов работает шофером в межколхозной строительной организации первый год, сразу после демобилизации из рядов Советской Армии. Но и за это время зарекомендовал себя как дисциплинированный, сознательный комсомолец. От имени комсомольской организации межколхозстрою он был удостоен права подписать почетный Рапорт Ленинского комсомола к 60-летию Великого Октября, участвовал в работе XXXVIII районной комсомольской отчетно-выборной конференции.

НА СНИМКЕ: Александр Коржов.

Фото В. Звягина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОВЫШЕННЫЕ

1978 год коллектив животноводов совхоза «Симбирский» встретил с высокими показателями. Годовой план по продаже молока выполнен на 109 процентов, мяса — на 193 процента.

Весомый вклад в выполнение плана внесли комсомольцы совхоза. Прочитав и обсудив Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзов и комсомольским организациям, трудающимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», животноводы — комсомольцы совхоза пересмотрели взятые ранее социалистические обязательства и приняли более высокие.

Для того, чтобы брать повышенные социалистические обязательства, есть все основания. Так, за декабрь месяц у комсомольцев привесы молодняка были выше плановых. А. А. Мидюков при плане 400 граммов получил на один кормо-день по 697

граммов, А. Семенов и А. Курдюков при плане 300 граммов получили привесы по 472. И другие молодые скотники получили привесы выше плановых.

В настоящее время молодежи на фермах стало работать значительно больше. Так, в Летяжском отделении сейчас работает Владимир Колодкин. Он добивается неплохих результатов, а Александр Мидюков зарекомендовал себя скотником, который с каждым днем наращивает привесы молодняка крупного рогатого скота.

Сейчас все комсомольцы трудаются под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». Работая с большим трудовым подъемом, идя навстречу XVIII съезду комсомола и к 60-летию со дня рождения ВЛКСМ, они вносят свой посильный вклад в выполнение планов и заданий совхоза, воплощают решения XXV съезда КПСС в жизнь.

А. ТАРАСЕНКО,
секретарь
комитета комсомола
совхоза «Симбирский».

рождения Советской Армии и Военно-Морского флота, проведение месячника оборонной работы явится признаком, яркой демонстрацией молодежи и комсомольцев, а также их любви и уважения к своим героям Советским Вооруженным Силам! Так пусть же подготовка к 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, празднование этого славного юбилея явится в ходе месячника новой демонстрацией патриотизма комсомольцев и молодежи, их любви и уважения к своим героям Советским Вооруженным Силам!

М. ШЕХОВЦОВ,
второй секретарь
райкома ВЛКСМ.



ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ШКОЛЫ

Состоялось очередное заседание президиума райкома профсоюза работников просвещения. На постое для обсуждался вопрос о работе местных комитетов профсоюза Святославской и Постниковой средних школ по организации изучения среди учащихся Конституции СССР. Заслушаны доклады председателей местных комитетов данных школ Лидии Васильевны Бондаревой и Галины Алексеевны Ловинской. В их выступлениях подробно освещалась работа педагогических коллективов по изучению участников решений октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, доклада и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Новой Конституции, Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы» и других важнейших документов нашей партии и правительства.

Так, преподаватели географии и биологии, истории и обществоведения Г. В. Пичченко и А. Ф. Барановский на своих уроках особое внимание уделяют глубокому раскрытию всемирно-исторического значения достижений нашего народа, социально-политической значимости воплощения в жизнь статей Основного Закона СССР, отвечающего коренным интересам советских людей, роли КПСС, как руководящей и направляющей силы нашего общества.

Председатель местного комитета Г. В. Ловинская очень содержательно говорила об опыте работы, формах изучения Конституции СССР на уроках учителницы начальных классов В. Я. Селезневой. В частности, отмечалась хорошая подготовка В. Я. Селезневой материалов для бесед: «Наша Родина — Советский Союз», «Герб и Гимн Страны Советов», «О ленинской политики мира и дружбы». Очень увлеченно проходил конкурс среди учащихся первых — третьих

классов «Наше село строится». Вся работа в Постниковой средней школе по изучению Конституции СССР направлена на успешное решение главных учебно-воспитательных задач: формирования у школьников чувства гражданского долга перед

советской Родиной, готовности стать на защиту социалистических завоеваний, воспитанию активных строителей коммунистического общества.

Изучению новой Конституции страны Советов большое внимание уделяют комсомольская и пионерская организация школы. Главными формами являются пионерские сборы, беседы, классные и общешкольные комсомольские собрания, конкурсы, выставки. При школе работает клуб «Романтик». Члены клуба проводят интересные встречи с передовиками родного колхоза имени Ленина. При клубе активно работает лекторская группа. Членами этой группы проведено шесть лекций для ребят младших классов о партии коммунистов в связи с празднованием 60-летия Великого Октября.

Подробно Галина Алексеевна информировала на заседании президиума райкома работников просвещения об оформлении уголка «Славься, Отечество наше свободное», о выпуске стенных газет о новой Конституции.

Много нового и интересного сообщалось об опыте педагогического коллектива Святославской средней школы в изучении новой Конституции в докладе председателя местного комитета этой школы Лидии Васильевны Бондаревой. Главная мысль доклада — как учителя всех дисциплин конкретно воплощают идею комплексного подхода к воспитанию школьников.

Президиум райкома союза учителей, заслушав и обсудив доклады председателей местных комитетов Постниковой и Святославской средних школ Г. А. Ловинской и Л. В. Бондаревой отметил важную организаторскую и воспитательную роль местного комитета этих школ в педколлективах этих школ в деле организации изучения и пропаганды среди школьников Конституции СССР. Президиум постановил одобрить и обобщить опыт работы педагогических коллективов Постниковой и Святославской средних школ и распространить его в других школах района.

А. ОВСЯНИКОВА.

помнить играющим, что тиражей в году всего 52.

И в 1978 году отчет тиражей идет с первого по пятьдесят второй. Желающему принять участие в игре достаточно четко прописать один из номеров предстоящих тиражей, правильно заполнить карточку и не забыть опустить ее в ящик «Спортлото».

ИГРАЙТЕ ВНИМАТЕЛЬНЕЕ

В конце 1977 года была введена бестиражная карточка «Спортлото-2» и «Субботнего спорта». Эксперимент удался, но привела к заполнению, к сожалению, многими так и не понятно. Напоминаем, что бестиражные карточки «Спортлото-2» играют по средам, «Субботнего спорта» — по субботам.

Часто на карточках, обрабатываемых в управлении, на месте номера тиража стоят цифры 58, 83, 75 и т. д. Что это? Налицо явное незнание плана проведения тиражей. Нелишне напоминать, что тиражи проводятся в субботу и воскресенье.

Планы проведения тиражей можно найти во всех местах продажи карточек. Если вы ошиблись и неправильно указали номер тиража, то исправить нужно так, чтобы номер тиража не вызывал сомнений, или же на полях указать, в каком тираже вы хотели бы принять участие.

Если вы забыли написать номер тиража, не огорчайтесь, ваша карточка примет участие в последнем (52-м) тираже года.

Будьте внимательны, и успех к вам придет!

В. КОРОТЧЕНКОВ.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА



Группа поста народного контроля совхоза «Красный Яр». Обсуждается Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение

эффективности производства и качества работы».

НА СНИМКЕ: И. Демчук — член поста Иверского отделения проводит беседу.

Фото В. Звягина.

• ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРНОГО ФРОНТА

НА ОГОНЕК БИБЛИОТЕКИ

Над таежным селом Азаново сгущились сумерки, и вскоре наступил зимний вечер. В это время в библиотеку, которая находится в центре села, и светится приветливым огоньком, один за другим приходят сельские книгохобы: лесозаготовители и рабочие десятого цеха Новомарийского леспромхоза, механизаторы, полеводы и животноводы колхоза «Прогресс», их дети — школьники, учитель местной восьмилетней школы, пенсионеры.

Одни интересуются газетными и журнальными статьями, другие пришли обменять прочитанные книги, некоторым надо подготовиться к очередным политзанятиям или беседе с рабочими, а студенты-заочники при помощи опытного библиотекаря Зинаиды Сергеевны Моториной подбирают нужную литературу под подготовку к курсовым работам. И так почти каждый день. Книга для 365 азановцев-читателей давно стала и делу помощник, и в учебе первостепенное, можно сказать, даже главное подспорье, и в проведении досуга очень полезна.

Книжный фонд Азановской сельской библиотеки за последние годы заметно увеличился и в настоящее время насчитывает десять тысяч томов. К хорошо расставленным и оформленным разнообразной литературой стеллажам — свободный доступ.

Одной из главных форм пропаганды книги среди селян стали устные журналы, диспуты и, конечно же, книжные выставки. Регулярно организуются они как для школьников, так и для взрослого населения села. Как правило, диспуты библиотекарь З. С. Моторина готовит и проводит в тесном содружестве с учителями местной школы, а также и с наиболее активными чителями. К ним относятся такие страсти и постоянные книгохобы, как шофер Иван Левченко, его жена Людмила — станочница десятого цеха Новомарийского леспромхоза, Николай Галузин — мастер этого же цеха, Владимир Шушаков — лесник Азановского лесничества, дядя из бригады колхоза «Прогресс» Любовь Пряжкина и Александр Потапенко, скотник Александр Горин, рабочие Людмила Шевцова и Александр Исаков, пен-

сионер Николай Карелин и многие другие. Они сами много читают и настойчиво пропагандируют книги среди своих односельчан. И делается это путем рассказа содержания прочитанной книги или совета взять ту или иную из них в библиотеке села.

Как в минувшем, так и в этом году библиотекарь З. С. Моторина немало внимания уделяет пропаганде исторических решений ХХV съезда КПСС и новой Конституции СССР. Для этого, помимо использования газетных и журнальных статей, рассказывают о решениях съезда и новой Конституции СССР, она наглядно оформила также книжные выставки, как «Основной закон нашей жизни», «Ленин и партия — близнецы-братья», «60 лет стране Октября», «В интересах народа — во имя коммунизма», «Жизнь коммунистов — великий подвиг». Все они привлекают внимание сельских читателей, а также агитаторов и пропагандистов. Для них красочно оформлен и специальный уголок, в котором имеется хороший выбор пропагандистской литературы: книги, брошюры, журналы.

Как только в печати было опубликовано Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», З. С. Моторина подбрала несколько экземпляров газет с Письмом и поместила их в библиотеке на видном месте. Сама же сходила и ознакомила с этим документом коллектив животноводов фермы, который в ответ на Письмо памятил для себя новые, повышенные рубежи на этот год, обязался благополучно провести зимовку общественного стада.

...Зимний вечер на селе. Долго тяготится он для людей, не влюбленных в книгу. А вот для многих азановских книгохобов он проходит почти незаметно. И незаметно потому, что они увлечены интересной библиотечной книгой. А она для многих из них друг, советчик, помощник в работе и жизни.

М. АКИМОВ.

• НАМ ПИШУТ

ПЛИТЫ БЕЗ ГАЗА

Четыре года назад были приобретены газовые плиты в ряде колхозов и совхозов района. Довольны были люди тем, что будут пользоваться газом, значительно сокращая время для приготовления пищи.

Однако газовые плиты руководители хозяйств приобрели, но вскоре о них забыли. И стоят сейчас эти самые плиты в бездействии из-за отсутствия складов для хранения баллонов и кадров, которые могли бы уметь вести газовое хозяйство.

А ведь Ижморский газовый участок уже не раз настаивал на том, чтобы руководители подобрали людей для обучения их умелому обращению с газом. Были, конечно, и письменные, и устные напоминания многим товарищам. Но как ни странно, а эти руководящие товарищи до сих пор ничего не предпринимают, остаются глухи к запросам и нуждам людей пользоваться газом. Конкретно это относится к руководству колхоза «Прогресс», имени Ленина, совхозов «Красный Яр», «Новославянский», «Ижморский».

А следовало бы взять пример с Троицкого и Симбирского совхозов. В этих хозяйствах, пользуясь газовыми плитами, люди очень благодарны своим руководителям. В особенности довольны хозяйки, которые много времени экономят на приготовлении обедов.

Т. ЛАРИОНОВА,
начальник Ижморского
участка газа.

• НАМ ОТВЕЧАЮТ

Отдел культуры райисполкома на письмо молодежи из села Азаново о работе клуба отвечает, что факты, изложенные в письме, частично подтверждены.

При проверке были обнаружены некоторые недостатки в работе. Например, клуб недостаточно оформлен наглядной агитацией, зав. клубом В. П. Лапковская нерегулярно посещает производственные участки. На это ей указано.

Вместе с тем в беседах с жителями села выяснилось, что клуб работает доверительно. Проверкой также установлено, что клуб работает по плану, в нем есть постоянный коллектив художественной самодеятельности, проводятся различные мероприятия, в помещении клуба чисто, уютно и тепло. В нем имеется также бани, радиола, настольные игры и бильярд.



США: ПРОГРАММА, ВЫЗЫВАЮЩАЯ РАЗОЧАРОВАНИЕ

ПОСЛЕ перерыва на новогодние каникулы в Вашингтоне возобновил работу конгресс — высший законодательный орган Соединенных Штатов. В соответствии с давно заведенным порядком и установленным традициями очередная сессия началась с заслушивания президентских посланий.

Вниманию законодателей Белый дом предложил послание «О положении страны», а также фискальное, налоговое и бюджетное послания. В этих документах изложены важнейшие, с точки зрения правительства, задачи на текущий год.

Внешнеполитические задачи в представленных документах подробно не рассматриваются. Как указывают, они могут стать темой отдельного послания. Президент коснулся этих задач лишь в самых общих чертах в одном из разделов своего послания «О положении страны», подчеркнув особо, что Соединенные Штаты ведут с Советским Союзом переговоры об ограничении стратегических вооружений «с твердым намерением ослабить напряженность» в отношениях между двумя государствами.

Этому заявлению, однако, противоречат намерения Соединенных Штатов и впредь продолжать интенсивные военные приготовления, создание и развертывание новых систем вооружений, укрепление агрессивного блока НАТО. «Вместе со своими союзниками по НАТО, — пишет Дж. Картер, — мы стараемся повысить боеготовность сил НАТО». Ссылаясь на то, что мощные вооруженные силы — это «фундамент безопасности» США, президент обязуется строить крылатые ракеты, подводные лодки «Трайдент» и модернизированные бомбардировщики «Б-52», разрабатывать ракетную систему «МХ».

В проекте федерального бюджета на 1979 год Пентагону выделено 128,4 миллиарда долларов против 116,7 миллиарда долларов в текущем финансовом году. Из них только на разработку и развертывание новых систем ядерного оружия ассигновано 1,39 миллиарда долларов. Дополнительные расходы, предназначенные для парализации военной мощи США, «запятаны» и в других, внешне «мирных», статьях бюджета. Так, например, по линии министерства энергетики ассигнования на работы и исследования военного характера составляют 2,8 миллиарда долларов. В настоящее время именно через это министерство осуществляются планы создания нейтронного оружия.

Концентрируя в посланиях ос-

новное внимание на внутренних проблемах страны, президент признает, что правительство не в состоянии само справиться с проблемами бедности, безработицы, инфляции, неграмотности, а также с энергетическими трудностями, и обращается за помощью к частному капиталу. Дж. Картер призывает его разработать «добровольные меры» с тем, чтобы переложить на плечи монополий хотя бы часть тех трудностей, которые обременяют рядовых американцев. Однако монополии отнюдь не намерены внимать призываам правительства. Что же касается намеченного вклада самого государства в решение стоящих перед страной проблем, то расходы на нужды образования, здравоохранения и другие социальные программы в проекте бюджета увеличены лишь незначительно, а с учетом инфляции, по многим статьям фактически даже сократились. Необходимые на эти цели средства будут поглощены военными приготовлениями.

Основное бремя программы гонки вооружений предстоитнести рядовым налогоплательщикам — 38 процентов бюджетных поступлений складываются из средств, собираемых с населения в виде индивидуальных подоходных налогов. В то же время доля корпораций в бюджетных доходах составляет всего 13 процентов.

Наиболее яркое признание правительством своей неспособности свести концы с концами содержится в заранее запрограммированном колоссальном дефиците федерального бюджета (при расходах в 500,2 миллиарда долларов доходы составляют лишь 439,6 миллиарда долларов). Это вызвало серьезное недовольство в деловых кругах. «Я не могу питать доверия к бюджету, который имеет столь огромный дефицит и не содержит никаких намеков на сбалансирование», — заявил президент компании «Фишер сайентифик» Б. Фишер.

Анализируя правительственныйную программу, предложенную конгрессу в президентских посланиях, американские политические деятели и печать выражают разочарование. Спикер палаты представителей конгресса Т. О'Нил заявил о ней: «Слишком много средств выделяется Пентагону, в то время как ассигнования на создание новых рабочих мест не достаточны». Газета «Нью-Йорк таймс» указывает на отсутствие в программе «серезных новых инициатив в социальной области».

Ю. РОМАНЦОВ,
(ТАСС).

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БЕСПЕЧНОСТЬ

Из большого круга вопросов, обсуждавшихся на третьем Всесоюзном съезде колхозников, особое внимание обращалось на необходимость укрепления и умножение колхозной собственности, усиления борьбы с бесхозяйственностью, неоправданными потерями. Задача состоит в том, чтобы увеличение капитальных вложений в сельское хозяйство непременно сопровождалось разумным и наиболее эффективным их использованием, повседневной бережливостью. Имеющиеся же в колхозах факты недоброкачественного выполнения работ, недобросовестного отношения к земле, технике, оборудованию, факты разбазаривания зерна, кормов, горючего и других ценностей подрывают экономику колхозов, разлагающие действуют на коллектив, снижают трудовую дисциплину, причиняют огромный вред общественному производству.

В колхозе «Прогресс» скотники в течение четырех дней не выходили на работу. Гурт молодняка крупного рогатого скота находился без присмотра, был че поен и не кормлен. В результате пало 8 голов телят. Ущерб составил 168 рублей.

Скотники Малин и Астафьевы оставили скот без присмотра, в результате потерялось 18 голов молодняка КРС. Ущерб причинен на сумму 424 рубля.

В колхозе имени Лепина тракторист Стрельников, находясь в нетрезвом состоянии, вывел из

строва три трактора, чем причинил ущерб на сумму 110 рублей.

Бригадир животноводства Степанук не организовала надлежащей сохранности скота при перевозке, в результате был утерян один бык, ущерб составил 393 рубля.

Скотники Лоскутников и Киселев во время перегона скота на пастбище утеряли трех телят. Мер по розыску не приняли. Ущерб причинен в сумме 681 рубль. Скотники Иванов, Демидов, Кулешов, Жучков, находясь в нетрезвом состоянии оставили закрепленный за ними скот без присмотра. В результате чего была допущена потрава посевов. Ущерб составил 2149 рублей. В колхозе «Красный птиловец» скотники Исаев, Тарасов оставили скот без присмотра и допустили падеж скота в количестве шести голов. Ущерб причинен на сумму 1635 рублей. Скотники Стрельников и Дубровский во время пастбища утеряли одного телятка, мер по розыску не приняли, ущерб причинен на сумму 108 рублей. Скотники Жадин и Иванов халатным отношением к работе допустили потерю скота. Ущерб причинен на сумму 114 рублей.

В колхозе «Азат Себер» скотники Ямлиханов, Масаутов, Безруков недобросовестно относились к своим обязанностям, нарушили распорядок по кормлению скота, в результате допустили падеж скота. Ущерб составил 1010 рублей. В колхозе имени



Жданова скотники Пасхаль, Вербицкий, Хавруков во время пастбища скот оставляли без присмотра, чем допустили потраву сена. Ущерб допущен в сумме 404 рубля.

Только безответственным отношением к своим обязанностям со стороны бригадиров можно объяснить тот факт, что падеж скота происходит в результате того, что скотники пьянствуют, не выходят на работу и что скот падает в ямы, в чистевые баки, извращает десятками голов из гурта. Не всегда принимаются меры к сохранности скота в зимнее время, телятники не обрудованы, не организовывается своевременный подогрев воды для телят, не своевременно производится рассортировка молодняка по весу, упитанности, не отделяются слабые животные. Это приводит к падежу скота.

В. ПЕТРОВ,
ст. юрист управления
сельского хозяйства
райисполкома.

2 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Стихи русских и советских поэтов о зиме в исполнении школьников. 11.25 «Балтийская слава». Художественный фильм. 12.55 «Клуб кипупутешествий». Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.55 «Родная природа». 17.15 «Алкоголизм и его лечение». 17.45 Поэзия М. Ю. Лермонтова. «Смерть поэта». 18.30 «Жизнь науки». 19.00 «Отзовитесь, горнисты!» 19.30 Новости. 19.40 «9-я студия». 20.40 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Страсбурга (Франция). 21.25 «Встреча на далеком меридиане». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Современное село». Кинопрограмма. 17.00 «Изобретатель». 17.30 «Книга в твоей жизни». 18.15 «Спорт

тивный класс». 19.00 Ленинский университет милиционеров. «Во имя благосостояния народа». 19.30 Новости. 19.40 Мультфильм. 19.50 Чемпионат Европы по фигуристике катанию. Парное катание. Произвольная программа. 21.20 «Встреча на далеком меридиане». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Встреча со строителями олимпийских объектов в концертной студии Останкино. 00.25 «Острова белых птиц». Документальный фильм.

Зам. редактора П. Р. ОСЬКИН

ИЖМОРСКИЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ
ХОЗРАСЧЕТНЫЙ УЧАСТОК КЕМЕРОВСКОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ «КУЗБАССРЕМСТРОЙ»

принимает от граждан заявки и выполняет следующие
ремонтно-строительные работы по ремонту и строительству
жилья по заказам населения:

1. Кровельные работы.
 2. Ремонт и изготовление оконных и дверных блоков.
 3. Штукатурные работы.
 4. Маллярные работы, побелка стен и потолков, покраска оконных рам, дверей, панелей, полов.
 5. Замена и ремонт электропроводки.
- Заказы выполняются из материалов РСХУ, а также из материалов заказчика.

Наш адрес: р. п. Ижморский, ул. Гагарина, 17.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив Ижморского ре-
монтно-строительного хозрас-
четного прорабского участка
глубоко скорбит по поводу
безвременной кончины газо-
электросварщика

ШЕХОВЦОВА

Николая Асеевича
и выражает соболезнование
семье и близким покойного

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; замес-
тиеля редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сель-
ского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типогра-
фии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.